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Упутство за оценьованє
− Кажди задаток приноши найвецей 1 бод.
− За гоч хтори одвит хтори ше розликує од ришеня яке дате у Упутстве за оценьованє, школяр достава 0 боди.
− Школяр може достац 0,5 боди лєм у задаткох у хторих тото предвидзене з Упутством.

Ч.
зад. Ришенє Бодованє

1. а) 150
б) Присловнїки

Два точни одвити – 
1 бод.

2. а) млоди, староста, дружбове, дружки
б) рано на други дзень свадзби

Шицки точни одвити – 
1 бод.

3. а) Мемориял Петро Ризнич Дядя
б) Днї Миколи Кочиша
в) Костельникова Єшень
г) Яр Мафтея Виная

Шицки точни одвити – 
1 бод.

4. а) На манифестациї „Дньовка“ представяю ше млади нєафирмовани 
писателє.
б) На свадзби свадзебни госци найчастейше наздравяю за щесце 
млодятох.

Шицки точни одвити – 
1 бод.

5. По валалє були поставени транспаренти, а такой на уходзе писало: 
„Витайце на Червеней ружи“.

Шицки точни одвити – 
1 бод.
Надпомнуце за комисию: 
школяр може похасновац два 
точки (:), алє и нє муши.

6. а) вимириц		  б) вимерац
мирни		       мирка
миренє		       мерац
помириц		       померани

прецагнуц: шармирац, комерциялни

Шицки точни одвити – 
1 бод.

7. Очох твоїх кед би нє було
нє було би нєба
у шлєпим нашим квартелю.

Зависне виреченє: условне 

Шицки точни одвити – 
1 бод.

8. а) тей
б) браца
в) тройо

Шицки точни одвити – 
1 бод.

9. в) шлєбодного стиху. Точни одвит – 
1 бод.

10. а) приповеданє
б) диялоґ
в) описованє

Точни одвит – 
1 бод.

11. Велї людзе ше одлучую за сирову поживу пре здравствени причини. 
Праве прето же тота пожива нє ма у себе меса, та нє ма у себе анї 
засицени масци и трансмасни квашнїни, а тиж и голестерол и натриюм. 
Зоз сировим костираньом достанєце вецей калиюму, вреценка, 
маґнезиюму як и вельке количество витаминох. Так змоцнїце свойо 
цело, скорей власи постаню красши, а розум бистрейши.
И Голивуд жиє од сирового єдзеня. Вуди Харелсон уж роками є лєм 
сирове, а Деми Мур свою смужку отримує дзекуюци нєвареним єдлом 
и щвижим соком. 

Точни одвит – 
1 бод.
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Ч.
зад. Ришенє Бодованє

12. а) Слунко то гвизда у Слунковей системи хтора дава Жеми шветлосц 
и енерґию праве таку яка потребна же би ше одвивал нормални живот 
на нєй. 

Точни одвит – 
1 бод.

13. Заш михалово лєто одноши
з гонох остатки буйного лєта.
Нємо бутнєю телї розкоши,
якаш таємна коса их змета.

Шицки точни одвити – 
1 бод.

14. би, дакус, на, алє, ту, нє, дзе, дзешка, нї, на, нє Десет точни одвити – 
1 бод.

15. в) два катрени, два терцини Точни одвит – 
1 бод.

16. ґ) персонификация Точни одвит – 
1 бод.

17. Марс нам бочни сушед, алє з нього на нашу планету ище нїхто нє спаднул, 
бо там нєт условия за живот. Трапя ше прежиц лєм дробни маховини и лїшаї, 
алє и вони сиґурно дирґоня прето же штредня температура на Марсу од -20 до 
-30, а вжиме и до -60 ступнї Целзиюсово. Поверхносц тей палнети червенкава 
од праху оксиду желєза, та випатра як поардзавена. Марсова атмосфера барз 
«ценка», составена зоз угльового диоксиду и коло сто раз є ридша од Жемовей. 
Там нїґда нє пада диждж, а дую оркански витри. Єст вельо вулкани и глїбоки 
каньони, а на основи мутлянки и блата на Марсу, науковци предпоставяю же 
там дакеди цекли рики, озера та аж и моря.

Дзень на Марсу тирва лєм 40 минути длужей як дзень на Жеми.

Точни одвит – 
1 бод.

18. 1. 10
2. 9
3. 15
4. 7

Шицки точни одвити – 
1 бод.

19. а) слово
б) виреченє
в) синтаґма

Шицки точни одвити – 
1 бод.

20. а) 3
б) 2

Шицки точни одвити – 
1 бод.

Надпомнуца:
1.	 Нє припознава ше прецагнути або преправени одвит.
2.	 Нє припознава ше одвит котри написани лєм зоз ґрафитним клайбасом.
3.	 Нє припознава ше одвит у котрим похасновани скраценя, окрем у задаткох з котрима ше випитує 

писанє скраценьох.
4.	 Припознава ше одвит написани з друкованима буквами, окрем кед ше зоз задатком нє глєдало же 

би одвит бул написани зоз писанима буквами.
5.	 Припознава ше одвит котри означени ясно и кед є означени на иншаки способ од предвидзеного 

(напр. слово або текст заокружел, а требало подцагнуц; буква прецагнута, а требало ю заокружиц).


